

— Архитектурными, строительными, художественными работами тут занимались сотни людей, — резюмировал митрополит Ростовский и Новочеркасский Меркурий в интервью телеканалу «ДОН 24». — Конечно, все это могло осуществиться только благодаря поддержке всех, кто помогал финансово, при поддержке правительства региона, губернатора, который стал председателем попечительского совета. Очень значимо, что собор наполняют святые. Он стал более радным, но не потерял своего духа.

Обратившись к верующим после литургии, патриарх Кирилл признался, что и сам не узнал преобразившийся храм.

область

- Батайск (3)
- Таганрог (3)
- Зверево (7)
- Веселовский район (2)
- Аксайский район (4)
- Зерноградский район (6)
- Кагальницкий район (6)

страна

- Сочи (3)
- Белгород (4)
- Москва (6)
- Республика Адыгея (7)

мир

- Армения (2)
- Монако (2)
- США (3)
- Дания (4)

**ПОДПИСКА**  
**НА 2-Е ПОЛУГОДИЕ 2019 ГОДА**  
**Молод**

ИНФОРМАЦИОННО-АНАЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ЧИТАЙТЕ СВЕЖИЙ НОМЕР ГАЗЕТЫ ПО ВТОРНИКАМ И ПЯТНИЦАМ

ПОДПИСКУ МОЖНО ОФОРМИТЬ В ЛЮБОМ ОТДЕЛЕНИИ СВЯЗИ ИЛИ В РЕДАКЦИИ

СТОИМОСТЬ ПОДПИСКИ на 1 месяц, руб.

ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС **П2774**

**103,25**

ЧИТАЙТЕ СВЕЖИЙ НОМЕР ГАЗЕТЫ ПО ВТОРНИКАМ И ПЯТНИЦАМ

**20%** СКИДКА — ветеранам и участникам ВОВ, инвалидам, подробности по бесплатному номеру 8 800 500 95 53

Дрий Корнюш, советник президента ТПП Ростовской области



донской регион производит 8–20 тыс. т рыбы год

Владимир Жилин, глава областного управления ветеринарии

Ни один владелец животного не может войти в систему «Меркурий» без профилактической вакцинации

с Еленой  
Бондаренко



## Молоко надоят в Чалтыре

Молочно-товарная ферма на 1200 голов появится в селе Чалтырь Мясниковского района в 2023 году.

Построить ее за собственные средства собирается председатель СПК «Колхоз имени Мясникова» Матеос Хатламаджиян.

— Планируем не использовать заемные средства банков, обойтись собственными вложениями и помощью, которую сможем получить от государства, — заявил он журналистам.

Известно, что только на строительство фермы понадобится 800 млн рублей. Закупка коров швицкой породы доведет стоимость объекта до 1 млрд.

Сейчас проект будущей молочной фермы проходит главгосэкспертизу. Начать стройку планируется в следующем году.

## Пока без крыши

Переходный период для перевода розничных рынков в капитальные строения в Ростовской области продлили до 2030 года.

Изменения касаются всех населенных пунктов, за исключением донской столицы. Соответствующие изменения приняли донские депутаты. Они сочли эту меру естественным шагом, чтобы «сохранить на Дону особенный и традиционный для донского региона формат торговли».

## Карты вытесняют наличные

За полгода жители и гости ЮФО и СКФО потратили более 700 млрд рублей, оплачивая товары, работы и услуги платеж-

В 2019 году корейцы России и стран СНГ отмечают 155-летие своего добровольного переселения в Россию. В связи с этой датой и в преддверии Дня народного единства Ростовская региональная общественная организация «Корейский культурно-просветительский центр «Дон-Янь» при поддержке корейской культурной общности Ростовской и Волгоградской областей готовит национальный праздник «Единство поколений», посвященный памяти основательницы ансамбля «Кым-ган-сан» Маргариты Ли. В программе концерта – выступления творческих коллективов Ростовской и Волгоградской областей и Республики Узбекистан, сольное выступление певицы Аниты Цой.

## Кефиру пора в «Меркурий»

### ■ ПРОВЕРКИ

Елена БОНДАРЕНКО  
BONDARENKO@MOLOTRO.RU

С 1 ноября в системе «Меркурий», куда летом уже попали сыры, масло и творог, окажутся питьевое молоко, кисломолочные продукты и мороженое. Поводов для дискуссий о том, что будет перебор с поставками продукции или поднимутся цены, нет, заявил начальник областного управления ветеринарии Владимир Жилин на заседании регионального правительства.

Сырое молоко каждого производителя, в том числе ферм, кооперативных и личных хозяйств, уже с начала апреля учитывается в системе электронной ветеринарной сертификации «Меркурий», которая позиционируется как инструмент для борьбы с фальсификатом «от фермы до прилавка». С 1 июля стало обязательным оформление ветеринарных сертификатов на сухие молочные продукты, сливочное масло, сыры, сгущенку. На очереди – питьевое молоко, кисломолочные продукты и мороженое.

По данным управления ветеринарии Дона, в сентябре в «Меркурий» внесено более 31 тысячи актов ветеринарно-санитарной экспертизы. С этой системой буквально «перешли на ты» Ростов-на-Дону,

Батайск, Аксайский, Октябрьский и Мясниковский районы. Здесь каждый месяц оформляется более 1 млн электронных ветеринарных сертификатов. Это 90% всего количества ветеринарных сопроводительных документов, которые выписываются в области. Кстати, по оформлению молочки Ростовская область стабильно занимает второе место в стране. Однако в отдельных территориях региона за месяц выдается не более 1000 ветеринарных сертификатов.

Между тем Владимир Жилин полагает, что система «Меркурий» полностью готова к включению в нее новых категорий молочных продуктов. По его словам, причин для беспокойства относительно перебоев с поставками продукции или роста цен нет.

Это подтверждают и сельхозпроизводители, отмечая, что ведение «Меркурия» не сказалось на стоимости сырого молока. Цена сырья напрямую продиктована его переработчиками, а производителям остается искать наиболее выгодные условия сотрудничества.

Губернатор Василий Голубев уверен, что заинтересованным ведомствам нужно активизировать разъяснительную работу с каждым производителем. Соответствующее поручение прозвучало на заседании донского правительства.